

# “पॅट”ची अनुभवसिध्द प्रभावी आयुर्वेदिक औषधे

**आपोगॅब टॅब्लेट्स:** - आमांश,पोटांत गॅसेस व बद्धकोष्ठ.

**कॅल्सिपॅट - एफ टॅब्लेट्स:** - रक्तातील लोहतात्व वाढविते व हाडाना बळकटी देते.

**फ्लूमल टॅब्लेट्स:** - मलेरिया व फ्लू च्या तापामध्ये उपयोगी.

**हेमोपॅट टॅब्लेट्स:** - रक्त शुध्द करते व रक्तातील लोहाचे प्रमाण वाढविते.

**लॅक्सोपॅट (स्ट्रॉग) टॅब्लेट्स:** - जुनाट व तीव्र बद्धकोष्ठामध्ये अत्यंत प्रभावी.

**मधुपॅट (रेग्युलर) टॅब्लेट्स:** - सौम्य मधुमेहामध्ये (प्रमेह) उपयोगी.

**मेदोपॅट टॅब्लेट्स:** - मेदोरोग व स्थौल्यामध्ये उपयोगी.

**मायोपॅट टॅब्लेट्स:** - हृदयविकारामध्ये उपयोगी.

**मस्फ्रोज टॅब्लेट्स:** - आमवात,सांधेदुखी यांवर उपयोगी .

**नर्वोपॅट टॅब्लेट्स:** - बुध्दिमत्ता,स्मरणशक्ती व मानसिक सहनशक्ति यांचा दर्जा राखण्यासाठी.

**सेप्टीपॅट-२५० टॅब्लेट्स:** - प्राथमिक जंतु संसर्गामध्ये उपयोगी.

**सितोपॅट- एस् टॅब्लेट्स:** - तीव्र व जुनाट खोकल्यासाठी,ब्रॉकायटीस मध्ये उपयोगी.

**लॅक्टोपॅट टॅब्लेट्स:** - बाळंतपणामध्ये स्तन्यवर्धक व दुग्धवर्धक

**पायरोपॅट टॅब्लेट्स:** - अंगातील कडकी,बारीक ताप व शरिरांत मुरलेला ताप यांवर उपयोगी

**पॅट कफ टॅब्लेट्स:** - सर्दी, घशाची खवखव,खोकल्याची उबळ - ढास यामध्ये उपयोगी,

गायक,वक्ते,शिक्षक व फिरते विक्रेते यांना उपयोगी.

**युरोपॅट टॅब्लेट्स:** - मूत्रदाह,मूतखडा (मूत्राशमरी) यामध्ये उपयोगी.

इ.स. १९७९ पासून आयुर्वेदाच्या सेवेत!



## पॅट फार्मास्युटिकल्स प्रा.लि.

यशोमंगल, जुन्या पोस्टाजवळ, डॉ.पटवर्धन रोड,

पनवेल (जि.रायगड) ४१०२०६.

ग्राहक संपर्क क्रमांक:- ०२२ - २७४५६०३९

E mail : patpharmapvtltd@gmail.com

Website : www.patpharma.in



# मेदोपॅट टॅब्लेट्स

सर्व प्रकारच्या मेदोरोगांमध्ये  
उपयोगी, थकवा न वाटू देता  
वजन (लडपणा)

कमी करण्यास मदत करते.



निरंतर निरामय आरोग्याचा महामंत्र :-

संतुलन व संवर्धन करा

रोगप्रतिकारशक्ती, सौंदर्य, बुध्दी, मनसंतुलन व शक्ती ।

“पॅट”ची औषधे देतील निरंतर निरामय आरोग्याची प्राप्ती ।।

# मेदोपॅट टॅब्लेट्स

- **घटकद्रव्ये:** लोहभस्म, शुद्ध गुग्गुळ, हिरडा, बेहडा, आवळा, निशोत्तर, गोखरू, पुनर्नवा, गुळवेल, चिंचकार, कांचनार, किरायता, नागरमोथा, सुंठ, मिरे, पिंपळी, चित्रक.

अ.क्र.	घटकाचे नांव	रस	वीर्य	विषयक	गुण प्रभाव
१	हरडे	पंचरस, कषाय प्रधान, लवण वारिज्य	उष्ण	मधुर	त्रिदोष हर, रसायन, चक्षुष्य, अनुलोमन, लेखन
२	निशोत्तर	कटु, तिक्त, मधुर, कषाय	उष्ण	कटु	लघु, रूक्ष, तीक्ष्ण
३	कांचनार	कषाय	शीत	कटु	रूक्ष, लघु
४	गोखरू	मधुर	शीत	मधुर	गुरु, स्निग्ध
५	पुनर्नवा	मधुर, तिक्त, कषाय	उष्ण	कटु	लघु, रूक्ष
६	गुळवेल	तिक्त, कषाय	उष्ण	मधुर	गुरु, स्निग्ध
७	चिंचकार	मधुर, आम्ल	उष्ण	आम्ल	गुरु, रूक्ष
८	वावडिंग	कटु, कषाय	उष्ण	कटु	लघु, स्निग्ध, तीक्ष्ण
९	किरायता	तिक्त	शीत	कटु	लघु, रूक्ष
१०	चंदन	तिक्त, मधुर	शीत	कटु	लघु, रूक्ष
११	शुद्ध गुग्गुळ	तिक्त, कटु	उष्ण	कटु	लघु, रूक्ष, सूक्ष्म, विषद
१२	शंख भस्म	-	-	-	-
१३	बेहडा	कषाय	उष्ण	मधुर	रूक्ष, लघु
१४	आवळा	पंचरस, आम्ल प्रधान, लवण वारिज्य	शीत	मधुर	त्रिदोषहर, व्यवस्थापन, रसायन, चक्षुष्य, वृष्य
१५	सुंठ	कटु	उष्ण	मधुर	लघु, स्निग्ध
१६	मिरी	कटु	उष्ण	कटु	लघु, तीक्ष्ण
१७	पिंपळी	कटु	उष्ण	मधुर	लघु, स्निग्ध, तीक्ष्ण

- **रीगाची माहिती:** स्थौल्य म्हणजे शरीरावर दुष्परिणाम जाणवतील इतक्या प्रमाणात मेद (फॅट) जमा होणे. शरीरातील आवश्यक व प्राकृत मेदा विरुद्ध गुण असलेला मेद अति प्रमाणात जमा होत जातो व स्थौल्यची तक्रार वाढत जाते. सतत आणि अति प्रमाणात खाल्लेल्या अन्नामुळे कफदोष व मेदधातू वाढीस लागतो. बैठी जीवनशैली, शारिरीक व मानसिक व्यायामाचा अभाव हे लक्षात न घेतले जाणारे पण महत्वाचे असे घटक आहेत ज्यामुळे स्थौल्य वाढीस लागते. केवळ एवढेच नव्हे तर अनुवांशिकताही स्थौल्य हातभार लावते. मातापितांकडून आलेल्या गुणांमुळे पुढल्या पिढीस देखील स्थौल्याला सामोरे जावे लागू शकते याशिवाय अगोदर खाल्लेले पचण्याच्या आधीच पुन्हा खाणे, व्यायाम न करणे, दिवसा झोपणे यामुळे शरीरात आम वाढीस लागतो. चिकट व बुळबुळीत असलेला हा आम कफ दोषालाही दूषित करून विकृत मेद निर्मितीस हातभार लावतो व शरीर स्थौल्यवस्थेकडे झुकते. स्थौल्य हे केवळ आजाराचे लक्षण नसून एक स्वतंत्र आजार आहे. हा आजार दीर्घकाळ टिकणाऱ्या आजारपैकी आहे. ह्याची कारणे रुग्णाच्या नकळत सावकाश आपली पाळेमुळे शरिरात पसरवतात व दैनंदिन जीवनात त्रास होण्याइतपत मेद वाढतो आणि मेद कमी करून

परत सामान्य स्थितीत येणेही कठीण होऊन बसते. पूर्वी केवळ विकसित देशांपुरता मर्यादीत असलेला हा आजार आता भारतासारख्या विकसनशील देशांतही डोके वर काढू पाहतो आहे. व पर्यायाने मधुमेह, उच्च रक्तदाब अशा इतर आजारांना शरीरावर आक्रमण करण्याची आयतीच संधी मिळते. उंचीच्या मानाने एवाद्या व्यक्तीचे वजन अधिक असल्यास त्याला स्थूल म्हणता येते. स्थूल व्यक्तींमध्ये विकृत मेदाचे विभाजन

- **सामाजिक स्थिती:** वाढत जाणारे वजन अथवा स्थौल्य ही आजच्या समाजातील एक मोठी समस्या आहे. व्यायामाचा अभाव, बैठे काम, फास्ट फूड आणि बहुतांशी अनुवांशिकता यामुळे स्थौल्यची तक्रार जाणवते. हे स्थौल्य येताना सोबत इतर आजारांनासुद्धा घेऊन येते व आधीच त्रासलेल्या रुग्णाला औषधांचा आणखी भडीमार सहनकरावा

लागतो. स्थौल्य प्रमाणाच्या बाहेर वाढत गेल्यास दैनंदिन कामे करणे सुद्धा कठीण होते. कारण स्थूल व्यक्तीस घाम अधिक येतो व त्यास दुर्गंधीही येते, शरिरात काटकपणाची कमतरता जाणवते, हालचाली सहजरित्या करणे कष्टप्रद जाणवते, थकवा लवकर येतो. छाती, पोट व नितंबावर अति प्रमाणात मेद जमा झाल्याने शरीर बेढब दिसू लागते. स्त्रियांमध्ये स्थौल्यामुळे अंडाशयाचे विकार होत असल्याचे दिसून आले आहे. स्थूल व्यक्तीस सारखी तहान लागते व प्रचंड प्रमाणात भूक लागत असल्याने स्थूल व्यक्तींना सारखे काही ना काही खावेसे वाटते व त्याची परिणती आणखी वजन वाढण्यात होते. चयापचय प्रक्रिया मंदावल्यामुळे स्थूल व्यक्तींनी थोडे जरी खाल्ले तरी त्यांचे वजन वाढते व थोडे

काम करण्यात सुद्धा बरीच ताकद खर्ची पडते. अतिरिक्त मेदामुळे मैथुन क्रियेतही अडथळे येतात, शक्ती न्हास होतो. स्थूल व्यक्तींचे जीवनमानही कमी होत असल्याचे सत्य समोर आले आहे. म्हणूनच स्थौल्य हा बरा करण्यास कठीण

## मेदोपॅट टॅब्लेटचे कार्य:

- मेदोपॅट टॅब्लेट मध्ये असलेली घटकद्रव्ये शरिरात रूक्षता निर्माण करून विकृत मेदाचे योग्य पद्धतीन पाचन करून त्यास शरीराबाहेर काढण्यास मदत करतात. व एकदा या विकृत मेदाचे पाचन सुरू झाले की शरिराचा मूळ स्थिती परत येण्याची प्रक्रिया सुरू होते व पथ्य निरंतर पाळल्यास परत मेद वाढण्यास अटकाव

## डीस व कीर्स :

- **आहार विहार व पथ्य:** २ गोळ्या जेवणानंतर कोमट पाण्यासह ३ ते ६ महिने घेणे. गरजेनुसार वैद्यकीय सल्ला घेणे.

- आहारामध्ये गोड व सुस्ती वाढवतील असे पदार्थ नसावेत. कुळीथ, वांगे, चणे यांसारखे कोरडे व रूक्ष पदार्थ अधिक असावेत. आहारात दुधा-तुपाचे पदार्थ कमी करावेत. मैदा, ब्रेड, पाव, केळी, अननस, चिकू टाळून भाजके पदार्थ खावेत. जसे थालीपीठ, भाजका चिवडा इत्यादी. प्रातःकाळी नाश्ता करण्याअगोदर फिरावयास जावे व नियमित व्यायाम करावा, दुपारी झोपू नये. भूक प्रचंड प्रमाणात लागत असली तरी एकदम खूप न **पॅकिंग व उपलब्धी:** अंतराने खावे. गरम पाणी प्यावे. मेदोपॅट टॅब्लेट सेवन करताना गरम पाण्यासह सेवन कराव्यात.

- ५० टॅब्लेट्स.

